

Geschäftsführung:
Fachdienst Sonstige Soziale Dienste und
Verwaltung

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Integrationsrates

am 09.09.2021

im Besprechungsraum 14, Rathausplatz 2 b

Anwesend:

Vorsitz:

Frau Kalliopi Georgiadou Internationale Liste der SPD

Integrationsratsmitglieder

Frau Gesthimani Demirtzoglou	CDU-Internationale Liste	
Herr Gülpasa Erdogan	CDU-Internationale Liste	
Herr Konstantinos Titokis	Internationale Liste der	
SPD		
Frau Selma Ugur	Internationale Liste der	
SPD		
Ratsfrau Julia Decker	Bündnis 90/Die Grünen	
Ratsherr Josef Filippek	DIE LINKE.	Vertretung für Rats- herrn Otto Ersching
Ratsfrau Brunhilde Gromball	FDP	
Ratsfrau Nicole Schulte	SPD	
Ratsfrau Ursula Meyer	CDU	Vertretung für Rats- herrn Michael Meyer

Verwaltung:

Bürgermeister Sebastian Wagemeyer

Schriftführung:

Frau Patricia Stahlschmidt

Abwesend:

Integrationsratsmitglieder

Herr Hakan Yetkin	Internationale	
Liste der SPD		
Ratsherr Otto Ersching	DIE LINKE.	
Ratsherr Michael Meyer	CDU	

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 17:45 Uhr

1. Öffentliche Fragestunde

Frau Janina Storch vom Fachdienst Kinder- und Jugendförderung stellt sich als koordinatori- sche Leitung des Lüdenscheid Integrationszentrums vor und bietet die Unterstützung des Hauses und eine Besichtigung der Einrichtung an.

2. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen

Es liegen keine Bekanntgaben, Beantwortungen von Anfragen und Anfragen vor.

Beschluss:

3. Teilnahme an der Interkulturellen Woche - "Wir wachsen zusammen"

Die Vorsitzende erläutert, dass sich die Arbeitsgruppe „Interkulturelle Woche“ einige Male getroffen habe und sich dazu entschlossen hat einen Baum unter dem Motto „Wir wachsen zusammen“ zu pflanzen. Weiterhin soll diese Aktion durch die Teilnahme von Kindern unter- stützt werden. Frau Stahlschmidt berichtet, dass der Baum nach Absprache mit dem Fach- dienst Umweltschutz und Freiraum am Sauerfeld unterhalb des Busbahnhofes am Sauer- feld/gegenüber des Sauerland-Centers auf der freien Wiese gesetzt werden kann. Es wird eine Hopfenbuche werden, die nach Aussage der Fachleute sehr gut für das Klima ist. Die Hopfenbuche kann jedoch aus Kostengründen erst mit weiteren Pflanzaktionen im Lüden- scheider Stadtgebiet im Spätherbst oder im Frühjahr nächsten Jahres erfolgen. Am Tag der Aktion kann sicherlich ein Holzgestell mithilfe des STL aufgestellt werden, an denen die ge- stalteten Bilder aufgehängt werden können.

Ratsfrau Meyer weist darauf hin, dass eine Hopfenbuche eine submediterrane bis mediterrane Art. Sie bittet um Nachfrage, ob dieser Baum den Klimaverhältnissen im Sauerland standhalten kann. Frau Stahlschmidt sagt eine Klärung der Angelegenheit zu.

Weiterhin berichtet die Geschäftsführerin des Integrationsrates, dass sich die Tinsberger Schule gerne an der Aktion mit selbstgestalteten Bildern im Rahmen der OGS beteiligen wird. Die Schulleiterin bittet aber darum, dass die Bilder ein A3-Format sein sollten.

Frau Meyer fragt nach, ob das Gestell als Baum gefertigt werden kann, da dies symbolträch- tig ist. Auch hier sagt Frau Stahlschmidt eine Abklärung zu.

Unter Beachtung der Teilnahme des Herrn Bürgermeisters wird der Termin der Aktion für Freitag, 01.10.2021 um 16.00 Uhr festgelegt.

4. Flyer des Integrationsrates

Die Vorsitzende erinnert nochmals an den zu erstellenden Flyers und bittet nochmals um die Übersendung von kurzen Texten der einzelnen Mitglieder, um diesen baldmöglichst erstellen

zu können. Es sollen max. drei Sätze formuliert werden, warum die Mitglieder im Integrationsrat aktiv sind. Diese sind an Frau Stahlschmidt zu übersenden, die diese dann an Herrn Ersching sendet, da dieser sich bereit erklärt hat die Erstellung des Flyers zu übernehmen.

5. Vorstellung des Schülerwettbewerbes des Landesintegrationsrates "60 Jahre gemeinsam: Du schreibst unsere Geschichte!"

Frau Stahlschmidt berichtet von dem Schülerwettbewerb des Landesintegrationsrates NRW, da dieser im Büro der Geschäftsführerin angerufen hat und um Bekanntmachung im Stadtgebiet bat. Verständnisfragen zum Schülerwettbewerb wurden beantwortet.

6. Fortbildung der Mitglieder des Integrationsrates

Die Vorsitzende berichtet, dass Sie von einigen Mitgliedern hinsichtlich einer Fortbildung angesprochen wurde, um Kenntnisse über die Rechte und Pflichten eines Integrationsrates zu erlangen. Frau Stahlschmidt berichtet, dass der Landesintegrationsrat nunmehr eine solche Fortbildung in Zusammenarbeit mit den Volkshochschulen anbietet. Die Fortbildungen werden über zwei Tage als Präsenzveranstaltung mit einer Mindestteilnehmerzahl von 12 Personen angeboten. Es sind insgesamt 30 Veranstaltungen zugesagt. Frau Stahlschmidt erklärt, dass sich die Mitglieder noch nicht alle zurück gemeldet haben, in welcher Form das Seminar angeboten werden soll. Es entsteht eine Diskussion über die Dauer und Art der Fortbildung. Frau Stahlschmidt sagt zu, sich mit dem Landesintegrationsrat nochmals in Verbindung zu setzen, um nähere Einzelheiten zu erfragen. Weiterhin kann sie auf Nachfrage berichten, dass eine Teilnahme von verschiedenen Integrationsräten möglich ist.

7. Verschiedenes

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erklärt, dass der Sitzungstermin am 18.11.2021 ausfällt und bittet um Berichte aus den Ausschüssen.

- Herr Titokis berichtet von dem Ausschuss für Beteiligungen, Finanzentwicklung und Verwaltungsmodernisierung.
- Es folgt die Berichterstattung über die Sitzung des Kulturausschusses durch Frau Demirtzoglou.
- Herr Erdogan berichtet im Anschluss vom Stadtplanungsausschuss.
- Frau Schulte berichtet im Anschluss vom Ausschuss für Soziales, Senioren und Demografie. Frau Meyer sowie Herr Wagemeyer ergänzen.
- Frau Gromball berichtet vom Schulausschuss.

Die Vorsitzende erklärt, dass sie am letzten Schulausschuss nicht teilnehmen konnte und ihr Vertreter, Herr Erdogan an den Sitzungen, die meist am Dienstag stattfinden auch keine Möglichkeit der Teilnahme hat. Frau Georgiadou fragt nach, ob sie in diesen Fällen ein anderes Mitglied um Teilnahme bitten kann. Durch Herrn Wagemeyer und Frau Stahlschmidt wird erläutert, dass es keine allgemeine Vertretungsliste für den Integrationsrat gibt und somit diese Möglichkeit nicht besteht. Es ist in diesem Fall ein anderes Mitglied als Vertreter zu benennen und der Verwaltung bekannt zu geben.

Die Benennung eines neuen Vertretungsmitglieds soll auf der nächsten Sitzung besprochen werden.

gez. Georgiadou

Vorsitzende

gez. Stahlschmidt

Schriftführer/in